
ЛЕКЦІЯ 9: ОЦІНКА ТА РОЗРОБКА БЮДЖЕТУ ПРОЕКТУ 

1. Вступ 

Одним із важливих аспектів успішного управління проектом є правильна 

оцінка та розробка бюджету. Бюджет проекту забезпечує фінансові ресурси, 

необхідні для досягнення його цілей, і є основою для планування, моніторингу 

та контролю витрат. Без детального та обґрунтованого бюджету проект може 

зіштовхнутися з труднощами, такими як перевищення витрат, затримки в 

реалізації або невиконання проектних завдань. Тому оцінка та розробка 

бюджету є критичною для забезпечення ефективності проекту. 

Оцінка бюджету дозволяє забезпечити фінансову стійкість проекту, 

забезпечити додаткові ресурси на кожному етапі реалізації та виявити деякі 

фінансові ризики, які можуть виникнути в процесі його виконання. Це також 

дає знання про те, що можна досягти поставлених цілей у межах обмежених 

ресурсів, а також передбачити можливість коригування при зміні умов чи 

вимог проекту. 

Розробка бюджету проекту є складним і багатоетапним процесом, що 

включає в себе оцінку витрат на матеріальні ресурси, оплату праці, послуг, 

технічне забезпечення, а також неперевершені витрати. Крім того, одним із 

елементів є аналіз фінансових джерел, які будуть використані для фінансування 

проекту, будь то власні витрати, кредити чи гранти. 

Таким чином, без остаточного планування бюджету, включаючи детальну 

оцінку витрат і резервів на можливі ризики, проект не може бути завершено 

успішно. Тому правильна оцінка та розробка бюджету є основою для 

ефективного управління проектом, забезпечуючи його виконання в межах 

запланованих фінансів та часу. 

2. Розробка бюджету проекту 

Розробка бюджету є одним із перших етапів планування проекту, який 

включає визначення всіх витрат, інших для реалізації проекту. Цей процес 

включає кілька ключових етапів. 

2.1. Визначення категорій витрат 

Першим кроком у розробці бюджету є визначення основних категорій 

витрат, що включають: 

 Прямі витрати – це витрати, які одночасно пов'язані з виконанням 

проекту, такі як закупівля матеріалів, оплата праці виконавців, витрати на 

технічне забезпечення тощо. 

 Непрямі витрати – витрати, пов'язані із загальними адміністративними 

витратами, орендою офісів, комунальними послугами, а також витрати на 

управлінські та консультаційні послуги. 

 Контингентні витрати – це резерви на випадок непередбачених 

продуктів, наприклад, змінених у вартості матеріалів чи послуг. 

 



2.2. Оцінка вартості ресурсів 

Кожен елемент бюджету повинен бути оцінений на основі реальних 

вартостей ресурсів: 

 Час: оцінка витрат на кожен етап проекту, що дозволяє обміняти трудові 

ресурси, необхідні для виконання завдань. 

 Матеріали та обладнання: визначення залишків матеріальних та 

технічних ресурсів і їх вартості. 

 Послуги: витрати на зовнішні послуги, такі як консультації, дослідження, 

аудит та інші додаткові послуги. 

2.3. Формування бюджету 

Після визначення всіх усіх витрат формується сам бюджет, який містить: 

 Загальні витрати по кожній категорії. 

 Деталізація витрат на кожному етапі проекту. 

 Розподіл витрат на короткострокові та довгострокові потреби. 

 Визначення джерел фінансування. 

2.4. Бюджет проекту та його взаємозв'язок з планом проекту 

Бюджет проекту тісно пов'язаний з планом проекту, після фінансування 

має бути розподілено таким чином, щоб покрити витрати, які виникають на 

кожному етапі реалізації проекту. Розроблений бюджет служить орієнтиром 

для подальшого управління проектом, забезпечуючи відповідність між 

запланованими витратами та реальними потребами. 

3. Оцінка бюджету проекту 

Оцінка бюджету проекту є процесом перевірки та коригування бюджету, 

щоб забезпечити його реалістичність і відповідність обсягу та цілям проекту. 

Оцінка бюджету може здійснюватися на кількох етапах і включає в себе такі 

основні аспекти: 

3.1. Перевірка відповідності кошторису цілям проекту 

Одним із перших кроків в оцінці бюджету є перевірка того, чи витрати 

бюджету визначені цілями та завданнями проекту. Важливо, щоб фінансові 

витрати були обґрунтованими та не виходили за межі необхідного для 

досягнення результатів. 

3.2. Оцінка ризиків і можливих непередбачених витрат 

Оцінка ризиків є важливою частиною оцінки бюджету. Якщо проект 

може зіткнутися з непередбаченими ситуаціями (збільшення витрат на 

матеріали, зміни в умовах або політичної ситуації), необхідно включити в 

бюджетні резерви на випадок ринку таких ризиків. Визначення величини цих 

резервів та їх розподіл є кількома кроками для забезпечення фінансової 

стабільності проекту. 

 



 

3.3. Визначення можливих джерел фінансування 

У процесі оцінки бюджету важливі зміни, звідки будуть необхідні 

фінансові ресурси для реалізації проекту. Це може бути: 

 Власні витрати компанії або організації. 

 Інвестори або спонсори. 

 Державні гранти або кредити. 

 Кредити банків чи інших фінансових установ. 

3.4. Порівняння з аналогічними проектами 

Для оцінки обґрунтованості бюджету корисно порівняти його з 

бюджетами аналогічних проектів, які вже були реалізовані. Це дозволяє 

визначити деякі помилки або недооцінки та коригувати бюджет з урахуванням 

реальних витрат. 

3.5. Визначення ефективності бюджету 

Оцінка ефективності бюджету включає перевірку того, що забезпечує 

заплановане фінансування максимальну ефективність при досягненні цілей 

проекту. Це може включати вартість аналізу кожного етапу або компонента 

проекту та визначення, чи є можливості для оптимізації витрат. 

4. Висновки 

Розробка та оцінка бюджету проекту є невід'ємною частиною процесу 

управління проектом. Оцінка бюджету дозволяє усунути фінансові проблеми на 

ранніх етапах і внести корективи до початку реалізації проекту, що знижує 

ризики перевищення витрат. Правильне формування бюджету є запорукою 

того, що проект буде виконано в межах фінансових ресурсів і досягне своєї 

ціни ефективно та фактично. 

Регулярний моніторинг витрат та коригування бюджету в процесі 

реалізації проекту є необхідними для своєчасного виявлення відхилень від 

запланованих витрат та забезпечення своєчасного реагування на зміни умов 

проекту. Важливим аспектом є також наявність резервів на непередбачені 

витрати, що дозволяє зберегти гнучкість у разі виникнення непередбачених 

умов. 

Загалом, ефективне управління бюджетним проектом сприяє досягненню 

високих результатів при оптимальному використанні ресурсів, забезпечуючи 

стабільне та успішне виконання проекту в межах визначених термінів та 

фінансів. Це дозволяє не тільки досягти поставлених цілей, але й забезпечує 

довгострокову фінансову стійкість організації, що реалізує проект. 


